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Capitulo 8 Funciones cuadréticas

valores para h y k, y luego se sustituyen los valores obtenidos en f(x) = a(x — h)* + k.
Por ejemplo, para la funcién f(x) = —2x% — 10x — 13 del ejemplo 8,2 = —2, b = —10

y ¢ = —13; entonces

h =

ko=

Por lo tanto,

b __ -3

20 2(-2) i
-8 _ A1) -(-10) 1
4a 4(-2) B

f(x) =a(x—-h)?+k

-]

5 1
—2(x +

2 2

Esta respuesta coincide con la que se obtuvo en el ejemplo 8.

{Como se denomina la gréifica de una ecuacién cuadratica? b

Cudl es el vértice de una pardbola?
£ Qué es el eje de simetria de una pardbola?

¢Cudl es la ecuacion para determinar el eje de simetria de la
grifica de f(x) = ax® + bx + ¢?

;Cuil es el vértice de la grifica de f(x) = ax® + bx + ¢?

Cudntas intersecciones con el eje x tiene una funcién cua-
dritica si el discriminante esa) < 0,b) = 0,¢) > 0?

¢ Lafuncién f(x) = ax® + bx + ¢ tendrd un maximo o un mi-
nimo sia) @ > 0,b) a < 07 Explique.

Explique como determinar las intersecciones con el gje x de
1a grifica de una funcion cuadritica,
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Explique cémo determinar las intersecciones con el eje y de
la grafica de una funcién cuadrética.

Considere la grafica de f(x) = ax’. Explique cémo cambia la
forma de f(x) conforme |a| aumenta y conforme |a| disminuye.
Considere la grifica de f(x) = ax”. ;Cudl es la forma general
de f(x),sia)a=0,b)a<0?

Las gréficas de f(x) = ax” y de g(x) = —ax”, { tienen el mis-
mo vértice para cualquier nimero real, g, distinto de cero?
Explique.

;La funcién f(x) = 3x® — 4x + 2 tiene un valor méximo o
minimo? Explique.

1
¢La funcion g(x) = —Exz + 2x — 7 tiene un valor miximo

ominimo? Explique.

En cada caso, determine: a) si la pardbola abre hacia arriba o hacia abajo; b) la interseccién con el eje y; c) el vértice; d) las intersecciones
con el eje x (si las hay), y e) dibuje la grifica.

18.

21

fx)=22+8x + 15

h(x)=x*-2x -8

glx)=-x*+4x+5

lﬁ.g{x)=xz+2x—3

19. f(x)=-x"-2x+8

22 n(x) = -x*-2x +24

17. f(x) =X —4x +3

20. p(x) = —x*+8x — 15

3. 1(x) =-x*+4x -5



24, gx)=x"+6x+13

2. r(x) =x*+2

30, g(x) = —x* + 6x

3 mix)=322+4x +3

36. y=x*-6x+4

@ flx)=-x*+3x -5

S y=2-x-6

25 f(x)=x—dx+ 4

28. f(x) = x* +4x

3. f(x) = -2x'+4xr-8

M oplx)=-2x"+5x+ 4

40, h{x)=—2x2 +4x -5
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26, r{x) = -x*+ 10x - 25

2, i(x)=-x+5

Rogx)=-2"-6x+4

3B y=3r2+4x-6

3B ogx)=-4>+6x -9

Utilizando como guia las grificas de las figuras 8.13 a 8.16, grafique cada funcién y determine el vértice.

@ f(x) = (x -3y
45, f(x)=x+3
P, f(x)=(x=-202+3
8 oglx)=—-(x+37%-2

57. h(x) = —2(x + 12 =3

42, f(x) = (x - 4)?
46. f(x)=x2+5

50, f(x) = (x —3)*-4
54 g(x) = (x-1)7%+4

58. f(x)

~(x — 5P & 2

4B f(x) = (x+ 1)
47, fix)=x -1
IS flx) = (x+ 47 +4
)85 y= —2(x -2 +2

a4 f(x) = (x +2)?
48. f(x) =~ 4
52, h{x) = (x +4)* -1

56, y= —2(x - 372 +1

En los ejercicios 59 a 68, a) exprese cada funcion en la forma f(x) = a(x — h)* + k, y b) dibuje la grdfica de cada funcién y determine el

Vértice.

flx)=x>—6x +8
6L g(x) =2 -x-3

flx)=-x*-4x-6
65, g(x)=x*—dxr -1
67. flx) =22 +5x -3

60, g(x)=x*+6x+2

62 flx)=2-x+1

64 h(x) =+ 6x + 1
66. p(x)=x-2x -6
68. kix) =2¢+ Tc — 4

De las funciones de los gjercicios 69 a 72, identifique cudl corresponde a cada una de las grdficas marcadas a) a d).

a) ¥

= |
'f'
P P T T |

6. f(x)=2(x+37%-1

b)

i 3
—r T =1 1 1

0.

flx) = =2(x+3)2-1

c)

| e T e

d) y

T f(x) =2(x-1)2+3
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72 fix) ==2(x -1+ 3
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Capitulo 8 Funciones cuadréticas

Area Para cada rectin gulo, a) determine el valor de x que da el drea mdxima, y b) determine el drea mixima.

7.

8L

74,

18 —x 19 -x

r+4 x+7

Venta de pilas La funcion para calcular el ingreso por la
venta de n pilas es R(n) = n(8 — 0.02n) = —0.02n* + 8n. De-
termine a) el nimero de pilas que deben venderse para obte-
ner el ingreso midximo, y b) el ingreso méximo.

Venta de relojes La funcidén para calcular el ingreso por la
venta de n relojes es R(n) = n(25 — 0.1n) = —0.12% + 25n.
Determine a) el nimero de relojes que deben venderse para
obtener el ingreso méximo, y b) el ingreso maximo.

Matricula El nimero de alumnos inscritos en una escuela
puede calcularse mediante la funcién

N(1) = =0.043¢* + 1.82r + 46,0

donde ¢ es el niimero de afios desde 1989 y 1 = ¢ = 22, ;En
qué afio se obtendrd el mdximo de alumnos inscritos?

Escuelas sanas En Estados Unidos, el porcentaje de estu-
diantes que afirman que en sus escuelas se consumen drogas
puede calcularse mediante la funcién

fla) = —2.32a* + 76.58a — 559.87

donde a es la edad del estudiante y 12 < a < 20, , A qué gru-
po de edad pertenecen los estudiantes que representan el
porcentaje méds alto entre los que afirman que en sus escue-
las se consumen drogas?

{Cudl es la distancia entre los vértices de las préficas de
3 3
fix) = (x -2+ 3yg(®) = (k=2 = 32

¢Cudl es la distancia entre los vértices de las grificas de
fx)=2(x —4y —3yg(x) = =3(x — 4> + 27

{Cudl es la distancia entre los vértices de las grificas de
Flx)=2(x+ 4 - 3yg(x) = —(x + 1)* - 37

{Cudl es la distancia entre los vértices de las préficas de
1
f(x) = ~3(x 3"~ 2yg(x) =20x + 5} - 22

85. Escriba la funcién cuya grafica tiene la forma de la gréfica de

flx)= 2x? y su vértice en (3, —2).

86. Escriba la funcién cuya grifica tiene la forma de la grifica de

fix) = —%xz y su vértice en (%, —5).

Escriba la funcidn cuya grifica tiene la forma de la grifica de
3 i
fx) = —4x? y su vértice en (—E —\./2).
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Xt

x+5

Escriba la funcion cuya grifica tiene la forma de la grifica de
&
fix) = gf ysu vértice en (— V3, V5).

Considere f(x) =x —8x + 12 y g(x) = —x* + 8x — 12,

a) Sin graficar, ; puede comparar las grificas de las dos fun-
ciones?

b) ;Las grificas tienen las mismas intersecciones con el eje
x? Explique.

¢) ;Las grificas tienen el mismo vértice? Explique.

d) Grafique ambas funciones en los mismos gjes.

Analizando el coeficiente principal de una ecuacidn cuadrd-
tica y determinando las coordenadas del vértice de su grifi-
ca, explique cémo se puede determinar el ndmero de
intersecciones con el gje x que tiene la pardbola.

Venta de boletos El Club de Teatro de la preparatoria John-
son trata de establecer el precio de los boletos para una obra,
Si el precio es muy bajo no recolectard suficiente dinere pa-
ra cubrir los gastos, y si es muy alto tendrid poco piblico.
Ellos creen que su ingreso total por representacion, [, en
cientos de délares, puede calcularse mediante la férmula

I=-xX+24r-M0=x=2
donde x es el costo de un boleto.

a) Dibuje una gréfica del ingreso contra el costo de un boleto.

b) Determine el costo minimo de un boleto para que el pro-
ductor llegue al punto de equilibrio.

¢) Determine el costo maximo que puede cobrar el produc-
tor por cada boleto para llegar al punto de equilibrio.

d) ;Cudnto debe cobrar para recibir el ingreso maximo?

e) Determine el ingreso miximo.

92, Lanzamiento de un objeto Un objeto se lanza hacia arriba

con una velocidad inicial de 192 pies por segundo. La distan-
cia a la que se encuentra el objeto respecto del piso, d, des-
pués de r segundos, puede calcularse mediante la formula
d = —16f + 192,

a) Determine la distancia que habrd entre el objeto y el piso
después de 3 segundos.



